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LATÍN  

El alumno deberá contestar a una de las dos alternativas propuestas  

ALTERNATIVA I  

Cuando anuncian que Lelio se acerca, Escipión sale a recibirle  
Dixerat hoc ille, cum puer nuntiavit venire ad eum Laelium domoque iam exisse. Tum Scipio calceis et vestimentis 
sumptis e cubiculo egressus est, et cum paululum inambulavisset in porticu, Laelium advenientem salutavit.  

1 Traducción del texto  
2 CUESTIONES 2.1.- Morfología: Analice morfológicamente: domo, sumptis, egressus est 2.2.- Sintaxis:  
a)  Indique los tipos de oración que introduce la conjunción cum en este texto. b) Analice sintácticamente la frase 
tum Scipio calceis et vestimentis sumptis e cubiculo egressus est.  c) Laelium aparece dos veces en el texto. 
Diga la función sintáctica que tiene en cada una. 2.3.- Léxico: a) Señale palabras españolas relacionadas 
etimológicamente con puer. b) Explique la evolución fonética al español de cubiculum. c) Señale palabras 
españolas relacionadas etimológicamente con domus. 2.4.- Cuestión cultural: Elegir entre la Opción “A” y la 
Opción “B”. Opción A: Poesía : a) Mencione tres poetas. b) Cite alguna obra de cada uno de ellos. c) Explique las 
características de uno de los autores o de las obras que haya citado. Opción B: Oratoria:  a) Comente las obras de 
Cicerón sobre  este género literario. b) Principales discursos de Cicerón. c) Características de la oratoria posterior a 
Cicerón.  
 
ALTERNATIVA II  

Aníbal, que padecía una grave enfermedad ocular que le impedía ver bien con el ojo derecho, derrota a C. Flaminio 
junto al lago Trasimeno.  

Hannnibal hoc itinere adeo gravi morbo afficitur oculorum, ut postea numquam dextro bene usus* sit. Qua [r1] 
valetudine cum etiam tum premeretur lecticaque ferretur, C. Flaminium consulem apud Trasumenum** cum exercitu 
insidiis circumventum occidit.  

*de utor; recuerde que su complemento va en ablativo. **Trasumenus, -i  = ‘Trasimeno’ (lago de Italia)  

1 Traducción del texto  
2 CUESTIONES: 2.1.- Morfología: Analice morfológicamente Qua, premeretur, circumventum 2.2.- 
Sintaxis:  a) Analice sintácticamente la frase ut postea numquam dextro (se sobreentiende oculo) bene usus sit. 
Tenga en cuenta la correlación adeo…ut. b) hoc itinere y  gravi morbo son sintagmas enablativo con diferente 
función sictáctica. Indique la que tiene cada uno. c) Explique la función de Qua.2.3.- Léxico a) Explique la evolución 
de oculorum a su resultado en español. b). Señale palabras españolas relacionadas etimológicamente con morbo. 
c) Señale palabras españolas relacionadas etimológicamente con dextro.2.4.- Cuestión cultural: Elegir entre la 
Opción “A” y la Opción “B”: Opción A: Géneros Literarios: Historiografía:  a) Mencione tres historiadores. b) 
Cite alguna obra decada uno de ellos. c) Explique las características de uno de los autores o de las obras que haya 
citado.Opción B: Legado de Roma en Hispania:  a) Principales huellas de la romanización en la ingeniería civil.b) 
Indique tres ciudades españolas en que se conserven anfiteatros. c) Principales restos arqueológicos romanos en 
Asturias 
 
VALORACIÓN DEL EJERCICIO: : 6 PUNTOS LA TRADUCCIÓN.. 0,25 PUNTOS POR CADA UNA DE LAS 
PREGUNTAS DE CADA CUESTIÓN, QUE SERÁ CALIFICADA EN CONJUNTO CON 1 PUNTO SI SE CONTESTA 
CORRECTAMENTE A LAS TRES PREGUNTAS DE QUE CONSTA CADA UNA.  
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